

В. В. Шелохаев: П. А. Столыпин – синтез интеллекта и воли

В переходные эпохи актуализируется проблема политического лидерства, органически обусловленная поиском оптимального варианта вывода общества из системного кризиса. Не случайно, в последнее двадцатилетие, начиная с горбачевской перестройки и вплоть до сегодняшнего дня, и в общественном сознании, и в историографии так обострен интерес к политическим лидерам прошлого и настоящего. При этом чаще всего упоминается имя Петра Аркадьевича Столыпина, вокруг личности и места которого в истории России на протяжении уже ста лет идет острая полемика. Одни – в духе марксистской историографической парадигмы – продолжают изображать его реакционером, ретроградом и махровым националистом. Другие считают

